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Odkud pochází Vaše příjmení? Kde máte své kořeny?
Samozřejměpodlejména jde poznat, že mě kořeny jsou v Polsku. Snažila
jsem se dopátrat něco bližšího, ale bohužel se mi to nepodařilo. Do Čechpřišla
naše babička. Vnaší rodiněje taková zábavná historka, že naše kořeny jsou
údajně šlechtické, ale nikde na to není žádný doklad. Když jsem hledala na
internetu genealogii, tak jsem dohledalajmenovce někde v Americe, kteří
odešli na počátku 20. století, pravděpodobně za prací. V Čechách žádné
příbuzné neznám a i když se mě příjmení v Polsku objevuje velmi často, tak
ani tam o žádných příbuznýchnevím. Babička už nežije, abynám něco řekla,
takže v naší rodině existujíjenom pohádky o našem původu.
Kudyvedla Vaše cesta k divadlu?
Přes amatérské divadlo. Dostala jsem se k němu před (pozn. redakce - do
rozhovoru právě vstupuje svým komentářemM.Schejbal) - Milan Schejbal
říká, že je to třicet let. Dostalajsem se k němu díky souboru, který na téhle
přehlídcetaké vystupoval, a toje Divadelníklub ]irásek Česká Lípa, kde jsem
napřed některé členy poznala jako kamarády a když jsem zjistila, co dělají,
tak mě to postupně vcuclo. Spoustu let jsem se motala jenom kolem toho
amatérského divadla, až přišel okamžik, kdy to bylo tak silné, že ve věku,
kdy normální lidé už mají dávno dostudováno, jsem se teprve přihlásila na
vysokou školu a skončilo to tak, jak to skončilo.
Proč tedy právě scénografie?
Noprotožepro nicjiného nemám talent. Koketovala jsem samozřejměi s režií
a dramaturgií, ale ve svém případě to pokládám spíše za snahu se seznámit
s tím, jak ty složky fungují, než za cokoliv jiného, a dodneška tu zkušenost
pokládám za velice cennou. Na herectví vůbec vlohy nemám — nehledě na
mou špatnou výslovnost mám na jevišti takovou trému, že mě tam nikdo
nedostane. Takže z toho logicky vyplývá scénografie.
Jakou ze svých prací považujete za profilovou? Co je charakteristické
proVaši práci ve scénograíii?
Asi nebudu schopná označitjednu výpravu, protože ke každé výpravě mám
nějaký vztah - většinou se tam člověk s něčím potýká. Pro mě každá ta věc
přináší nové a nové zkušeností. Vždycky vznikne něco, co člověk musí řešit
a co ho obohatí. Mám ráda změnu — např. když člověk dvakrát po sobě řeší
stejný ukol, má strach aby se neopakoval a aby pokaždépřinášel něco nového.
Mám vždycky největší radost, když sepohybujiode zdi ke zdi - když ta práce
přináší něco úplně nového.
Copovažujete za důležité při spolupráci s režisérem na vzniku inscenace?
Určitě aby na sebe ti dva lidé slyšeli. Iakmile dojde k tomu, že si musí něco
složitě vysvětlovat, je to špatně. Také musí mít stejné viděnídivadla — musí
ho vnímat stejně — to je určitě zásadní.
A k tomu doplňující otázka: proč preferujete spolupráci s Milanem
Schejbalem?
Milan Schejbal si mě v podstatě vychoval k obrazu svému. Začalo to právě
na seminářích při různých amatérskýchpřehlídkách. Během těch let mě
hodně naladil na to, jak on vnímá divadlo, takže dnes se mi s ním dělá vý-
borně, protože si myslím, že rozumím tomu, co on chce a snažím se mu to
plnit. [ jako lidé jsme docela kamarádi, takže se i rádi vidíme — ale nemůžu
mluvitza něj.
Už za sebou máte i nějaké režijní zkušenosti...co Vás na režii láká?
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Dneska už nic, protožesi myslím, že to neumím,
ale době, kdyjsem to chtěla zkusit, tak to byl oka-
mžik divadelmhovývoje, kdy se člověk dívá na
práce ostatních. Pakpřijde chvíle, kdy má pocit,
že by to uměl lépe. Jakmile dojdek tomuto oka-
mžiku, tak každémudoporučuji, aby si to zkusil,
protožezasespadnezpátkyna zem a zjistí, že to
není tak jednoduché.Umě vznikla tahlepotřeba
— zkusit si to, jaké to je - tak jsem si to zkusila.
Co Vás baví na amatérském divadle?
Nesmírněmě toposunuje dál — přestoževím, že
se tomuobčas někdo diví. Kdyžjsem vporotě, tak se tím hrozněnaučím.Když
je člověknormálnídivák, většinou ten zážitekskončí u bavilo - nebavilo, líbilo
- nelíbilo, ale když jste vporotěa pociťujete určitouzodpovědnost, nejste tam
jenproto, abyste dělalchytrého, ale chcete těm lidem pomoct— což myslím, že
zrovna v této porotětakchápouvšichni -musítesám sebe donutitpojmenovat
problémy inscenace, nebo si pojmenovatprincipy. Když se do takové poroty
nedostanete, tak vás k tomunic nenutí.Během těch třech let, coporotuji,jsem
si díky přehlídkám uvědomilaspoustu zajímavých věcí, které se týkají mojí
práce, které užmi byly k užitku i vpraxi.
Iak došlo ke spolupráci s touto celostátní přehlídkou?
To je otázka spíšepro Simonu Bezouškovou, protožejájsem vpostatěnáhrad-
ník zapana Purkrábka, který na poslední chvíli nemohlpřijet, a protožemě
Simona viděla porotovat krajskou přehlídku, vzpomněla si na mě.
Jaký je Váš osobní styl? Co máte ráda, např. v oblečení?
V oblečení mám vyloženě různá období, kdy něco preferuji. Teď zrovna
mě baví chodit oblékaná spíše elegantně, ale pak zasepřijdou období, že to
změním. Voblečeníjsem trochu postižená svojíprofesí, protožeač chci, nebo
nechci, musím choditpo krámech a musím se neustále hrabat v nějakých
hadrech, zabývám se tím docela dost. Co se týče celkového stylu, nedalo by
se říct, že mám vyhraněnýstyl. Spíše preferují - stejnějako ve scénografii
— různorodost.
Půsohíte jako nekompromisní a silná žena. .. je to podle Vás v dnešním
světě nutné?
Vím, že tak působím, ale v podstatě taková nejsem. Rozhodně nejsem
nekompromisní— když je mi dán protiargument, tak o něm velice dlouho
přemýšlím a dost často na něj přistoupím. Spíše to vyplývá z toho, že já
preferuji naprostou upřímnost — a to ve věcech příjemných i nepříjemných.
Myslím si, že to snesu :“ k sobě a nejlépe vycházím s lidmi, o kterých vím, že
mi naprosto upřímně do očí řeknou cokoliv. Kdykoliv jsem ve svém životě
sklouzla k tomu, že budu hodná a milá a budu všem říkat jenom ty dobré
věci, tak z toho stejně nakonec nebylo nic dobrého.
Poslední otázka vychází ze seminářů: symbolismus nebo realismus?
Nemůžu dát jedno nad druhé. Spíše jde o to, jestlije to dobře udělané. Když
je dobře udělaný symbolismus, samozřejměmě to osloví. Myslím si, že zrovna
po této přehlídcebudu o symbolech přemýšletdocela dost, protože zde se ob-
jevují opravdu často — donutí mě toformulovat si, kdy symbol silu má a kdy
ji nemá. Tady bylpro mě symbol bohužel zatímjen náhražkou něčeho, nebo
pro mě symboly nefungovaly tak, jak zřejměautoři chtěli. Ale kdyžjemizerně
udělaný realismus, také to nestojí za nic.
Děkuji za příjemný rozhovor. -mv-
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Sympatický pokus
o niternou výpověď
Inscenace hry současné německé dramatičky
Dey Loherové Modrovous — naděje Žen v pro-
vedení Divadelního souboru ZUŠ Uherské
Hradiště Dohráli jsme je inscenací ambiciózní
už samotnou dramaturgickou volbou i režijním
přístupem. Otázkou ale je, do jaké míry mohou

tito mladí lidé pochopit a interpretovat zvolenou
předlohu a jaká tématav ní nacházet.Můžemeve
hře vidět lyricképodobenství o slabých mužích
a silných ženách na konci 20.století. Můžeme
cítit, že ženy začínají milovat Iindřicha právě
pro jeho slabost a prázdnotu, aby do
něj mohly projektovat samy sebe, své
pocity a tužby. Ale můžeme v něm
hledat i téma existenciální, vedoucí
k sebedestrukci: život nestojí za nic,
jen láska je realizovatelná a vyplatí
se umřít ve vrcholném okamžiku,
protože co potom dál...
Loherovéhra už scénickýmipoznám-
kami naznačuje, že nejde o psycho-
logickou pravděpodobnost, ale o vý-
raznou stylizaci a groteskní zcizení.
V inscenaci je ale tento rys potlačen
a spíš jsou hledány psychologické
motivy, které jdou proti principu
předlohy. Režisér tento přístup zvolil
zřejmě ve snaze přiblížit téma mla-
dým lidem. Snažil se pomoci sobě i jim velkou
redukcí textu, která však v řadě škrtů ochuzuje
diváka o důležité informace o jednotlivých
postavách. Všechny ženy pak působí v podstatě
stejně. Úvodní monolog Iindřicha je rovněž
příliš zredukovaný a navíc tím, že zní (ne vždy
srozumitelné) 2 reproduktoru, neumožňuje výše
zmíněné zcizení. A také režisér škrtal věci, které
nedokázali udělat, ale které by sloužily oné gro-
teskní zcizující rovině . Klademesi rovněžotázku
po smyslu vran (v původní předloze nejsou),
neboť k jejich existenci na jevišti nedostáváme
čitelný klíč. Mají to být duše? je to tanec smrti?
Mají vůbec nějaký hlubší smysl? jisté je, že pod-
trhují lyrické tóny inscenace.
Přes řadu otázek, které jsme si kladli a které
zůstaly nezodpovězeny, jde rozhodně o insce-
naci oceněníhodnou a sympatickou především
upřímným niterným soustředěním a hlubokým
ponorem a zaujetím všech aktérů. ex

Nenaplněná crazy
Hra Raye Cooneyho Rodina je základ státu je
řemeslně velmi dobře napsanou, a proto často
inscenovanou crazy komedií. Není se tedy co
divit, že si ji vybral také Divadelní soubor Hýbl
přiKC ČeskáTřebová.Ústřednípostavoukome-
die je lékař Mortimore, který prožívá svůj velký
den, neboť mámít důležitoupřednášku aposléze,
pokud se podaří, být povýšen. Do této uvodní
nervózní situace pak postupně vpadají další
postavy a vrší se problémy a zápletky. Aby in—

scenacevůči divákovifungovalaco nejlépe, musí
být vrstvenílží ja—
koby vymýšleno
přímo na jevišti.
V crazy komedii
či frašcemusí být
diváci vždy o ně—

co napřed avědět
víc než postavy:
postavy se musí
shodit a my se
bavíme vzniklý-
mi trapasy a tím,
jak se z těch za-
peklitých situací
dostávají. To se
v inscenaciHýbla
neděje. V úvodu
je nasazeno po-

měrně rychlé tempo, ale je to jen souvislý tok
řeči, nejsou budovány situace,ba ani slovnígagy
nejsou vystavěny, takže se i při tom tempu (které
se navíc v druhé polovině rozpadá) stává insce-
nace poněkud monotónní a nudná. Pokud se

diváci baví, pak je to vtipyukotvenýmiužv textu
(například: — vezměte si bochánek, peklaje sestra
z infekčního oddělení. .. atak podobně). Navic
ani prostorové řešenínepomáhá odehrání situací
v rychlém sledu: prostor si zbytečně zastavěli,
takže se řada důležitých věcí děje za nábytkem
a rychlýpohyb prostorem je znesnadněn (napří-
klad, když si sestra zkracuje
cestu s nemocničním vozíkem
s vánočními dárky aj.)
Hlavním problémem čes-
kotřebovské inscenace je ale
věkový posun v hereckém
obsazení hlavní postavy, aniž
by tomu byla přizpůsobe-
na předloha, takže základní
situace a všechno to, co se
od ní odvíjí, nepůsobí zcela
uvěřitelně.
Souborv programovébrožuře

píše. že s touto inscenaci zaznamenal v České
Třebove úspěch. je to jistě možne. protože doma
fungují principy takzvaného sousedského diva-
dla, kdy diváci v hledišti vnímají dění na jevišti
především prostřednicmmlidí, které znají, a te-
dy vděčněji, protože ještě v jiných souvislostech.
V kontextech čisté divadelních však tuto insce—

naci nelze považovat za zcela zdařilou.
ex

Mimořádná inscenace
o neschopnosti komunikace
Malá scéna Zlín nastudovalatři tragikomické ak—
tovkyValentinaKrasnogorovavpřekladu Petera
Scherhaufera( inscenovaljevroce 1985 vDivadle
na provázku) a uvedla je v režii jana Leflíka
pod názvem třetí z nich - Pelikáni v pustině.
Inscenace je o podstatném tématu přelomu 20.
a 21.století: o neschopnosti komunikace. O tom,
že člověknechce být sám, ale bojí se hledat, aby
neutrpěl porážku. V první aktovce vyroste mezi
mužem a ženouprůhledná zed': tak dlouho spolu
nekomunikovali, že když se ji snaží zbořit, tak už
to nejde. V druhé aktovce sledujeme střet dvou
rovnocenných snů a tragédii lidí, kteří k sobě ne-
patří — spisovatele, jehož snem je napsat dobrou
knihu a který se vznáší v oblacích, a jeho ženy,
jejímž snem je vlastní domek. V tomto místě
je třeba připomenout, že kostým ženy je příliš
určující a degradující vnímání jejího reálného
snu na přízemnost. Ve třetí aktovce se pak obě
předešlé propojí v touze jednotlivce někoho
mít, někomu pomáhat. Ale všichni jsou natolik
zahleděni sami do sebe, že nevidí, kdo se jim v
blízkosti nabízí nebo kdo je potřebuje. V této
aktovce je výborným způsobem řešenoprolínání
tří příběhů s tím, že mají v prostoru společné
prvky-. stolek s telefonem a práškyna srdce. V zá-
věru pak přicházejí postavy všech příběhů, aby
vytvořily obraz koncentrované samoty. Herecky
je inscenacevelmi dobrá, je nám zprostředkován
život postav v dynamické zkratcea v proměnách
a zároveň jsou herci schopni nadhledu, který
s sebou přináší tragikomický rozměr. Smějeme
se, i když to vlastně k smíchu vůbec není. je to
celek pracující s obrazem a přiměřenými herec—
kými prostředky.
Nejednoznačně lze vykládat rámec inscenace,
onen jakýsi svět magie, který lze snad brát jako
jistý kontrast ktomu, co se odehráváv aktovkách.
jako zmechanizovanýlíbivý falešný povrchní svět
proti reálnému světu, který postavy doopravdy
žijí. Nebo jako propojení obou světů v závěru
s tím, že i tento panoptikální svět potřebuje
blízkého člověka? Nebo je to jinak?
I přes tyto nejasnosti jsou všakPelíkám' vpustině
inscenací mimořádných kvalit.

ex



OHLÉDNUTÍ ZA FEMAD PODĚBRADY
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ROZMARNÉLÉTO:
„Mám bytostnou vlohu být ve spodním levém rohu.“

KRVAVÁSVATBA: „Stojíš mi na noze, mladíka.“

ULTIMATUM:„ Je tu někdo z poroty?“
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VITÁNÍ

SOUBORÚ:

DOMA: „Táto,proužky dneska ale frčí... “

PES BASKERVILSKÝ:On: „Kouzlu psa baskervilského žádná
Žena neunikne. “ Ona: „Iů, ten má ale tlapky1“

EQUUS:
„Slezte ztoho lustru, Donalde, vidím vás!“

ATALAN TA:
„Máte obzvláště odpornýprofil. “



Ř©ZM©V©Ř S Lubomírem Hýblem nejen o tom, proč se soubor jmenujeHýbl
Rozhovor s režisérem představení
Rodina je základ státu
1 Ceské Třebové
V materiálech, které uvádíte o svém divadel-
ním souboru nelze přehlédnout shodu mezi
vaším jménema jménem souboru.
Pokudjde o jméno, to je vysloveně záležitost čes-
kotřebovská. Myslim, že v České republice není
příliš obvyklé, ale v České Třebové bydlí nějaký
Hýbl na každém rohu. Takže to je takové typické
třebovské jméno, kde jich je strašná spousta.
A ten Hýbl, po kterém se jmenuje soubor nemá
nic společného se mnou. To je Ian Hýbl, buditel
českého národa. VELVěkovi se o něm zmiňuje
Alois Jirásek. Byl to českotřebovský rodákapo něm
byl v roce 1880 založený divadelnísouborpojme—
nován a trvá to dodnes. Takže žádnýpříbuzenský
vztah tam nebyl, i když byl bych rád a hrdý, ale
není tomu tak.

Vraťmese k současnosti. Kdyžjsem se ptal u au-
tobusu členů vašeho souboru povedoucím, tak
říkali, že sevedou sami a na dotaz po režisérovi
mě zavedli za Vámi. Iak to tedy je?
V souboru došlo ke generační výměně a ti lidé,
kteří představují dneska náš výbor, to neberou
příliš ojícielně, ale v každémpřípadě máme zvole-
ného předsedunašeho souboru, a toje ing. Zdeněk
Zikán, kterýjepředstavitelem jedné z hlavníchrolí
v naší hře. To je ojícielní šéfsouboru.
Vy jste jedinýmrežisérem ve vašem souboru?
Naštěstínejsem jediným, ale bohužel jsme jenom
dva. Představitelhlavní role ]iří ]ireš, který hraje
ústřednípostavu v naší hře, je druhým režisérem
souboru. A vzhledem k tomu, žejsme oba už více-
méněpřestárlí, takje to naprosto tragické, protože
se nikdo mezi těmi mladšímineobjevuje. Zájemců
o to, aby hráli divadlo, je dost, ale aby se někdo ujal

režie, tojaksi není. Takže tamje základníproblém
našeho souboru.

A co se týká dramaturgie,jak vybíráte hry pro
váš soubor?
S dramaturgií je to v podstatě tak, že si režisér
vybere to, co se mu líbí, jaký má zájem. My jsme
v posledních letech uvedli při výročí Gymnázia
v České Třebové]iráskovuLucernu, potom]iří]ireš
režíroval Boučkovu Noc pastýřů, potom jsem já
režíroval Večer tříkrálový, to bylo k výročí soubo-
ru, a potom Jiří Jireš opět režírovalTři mušketýry
a vzápětína to Noc na Karlštejně. Tři mušketýry
jsme před dvěma lety hráli tady na přehlídce.
A já jsem si vybral tu dnešní inscenacia zcela jed—
noznačnějsem siji vybral tak, že jsem se rozhodl
naprosto radikálně změnit dramaturgii, aby se
to naprosto odlišila od toho, co jsme dosud hráli.
Protože to, co jsme dosud hráli, bylo velice nároč-
né co do obsazení. Byly to většinou hry se zpěvy,
byla tam hudba, byly tam komparsy. A to je vše,
co podlemého soudu, ochotníkůmmoc nejde. To
komplikuje životaje to velicesložité. Takžejá jsem
si vybral komedii, která se mi velmi líbila, která se
hraje vjediné scéně, a kterouhraje dvanáct lidí. Já
jsem si pro ni zvolil herce, o nichžjsem přesvědče-
ný, že jsou v našem souboru nejlepší, nebo pro ty
role nejvhodnější.
Myjsme vůbec nepočítali s tím, že bychom se mohli
ocitnout tady v Třebíči, ale tím, že jsme vyhráli
přehlídku v Ústí, tak se tak stalo a my jsme rádi.
Topředstavenímá ohromnýohlas. Ve Třebové ho
vidělo přibližněpatnáct set diváků a hrálijsme ho
na několika zájezdech. Vsoučasnédobě, myslíme,
že nazrává čas tu hru stáhnout.

Máte už na příští rok rozhodnuto,který z vás
dvou režisérů bude se souborem pracovat?
To máme. Příští rok nebude režírovatnikdo, nebo
]iří Jireš. Protože já samozřejmě ted' po tomhle
režírovat nebudu. Přestože jsem si inscenaci vybral

DIVADLO
IEDNOHO HERCE
V KAZNĚIOVĚ

Svaz českých divadelních ochotníků je vyhla-
šovatelem soutěže amatérských divadelníků
zabývajících semonodramaty.Národní přehlídka
se koná každý druhý rok (bienále se střídá s pře—
hlídkoujednoaktovek).V letošním roceve dnech
16. a 17.dubna se NP Di H konala již po sedmé.
Hlavnímorganizátorem byl DS ŠTACE vKazně-
jově severně od Plzněve spolupráci s oblastním
předsednictvem západočeské oblasti SČDO.
FinančněNP podpořili Ministerstvokultury ČR,
Plzeňskýkraj a Město Kaznějov.
Představení se konala v suterénu budovy měst-
ského úřadu vDivadelnímklubuŠUTR. Najejich
zdárném průběhu se významnou měrou podíleli
téměř všichni členové místního souboru. Celkem
bylo k vidění 7 inscenací, z toho 2 nesoutěžní
(velmi inspirativní vystoupení ]. Nechutného
z divadla JK. Tyla z Plzně — Jak jsem potkal ryby
od O.?avla a „loutkové“ představení P. Mláda
Létající talíř dle L. Aškenazyho).
Porotapracovala ve složení I. Hraše,M. Caltová,
Zd. Tesař, D. Zakopal, tajemnice H. Šiková. Roz—
borové semináře sekonaly na závěr jednotlivých
bloků vystoupení.

Ceny byly uděleny takto:
Hlavní cena Evě Čurdové (De Facto Mimo
jihlava)
za inscenaci Iá měla hezkej život, pane — dle I.
Bunina zdramatizoval O. Ornest v režii P. Sou-
mara.
Tuto inscenaci porota doporučila vyhlašovateli
uplatnit ji do programu 75. IH a také na přehlíd-
ku DIH v Chebu 2005.
Cenu za bezprostředníherecký projev a výtvarné
ztvárnění maňáskové inscenace Hrnečku vař
získala jarka Holasová z Václavic u Náchoda.
Vystoupeníbyla výrazně autorské neboť inter-
pretka dramatizovala textK.]. Erbena, výtvarně
řešila i režírovala.
Cenu za dramaturgické a herecké ztvárnění
inscenace Kulhavý mezek dle 0. Daňka získal
Vratislav Mikan (DS M+M Hranice), který byl
interpretem, dramatizátarem, upravovatelem
i režisérem vjedné osobě. S přihlédnutím
k vysoké úrovni interpretace v daném oboru
porota doporučila vyhlašovateli nabídnout tuto
inscenaci pořadateli 75. IH do doplňkového
programu do exteriéru parku v Hronově.
Ředitelka NP uplatnila svéprávo a udělila Marcele
Slavíkově (DS TEREZA Křivoklát) cenu za za-
chování tradic lidového divadlaza osobitýprojev
v inscenaci Betlémskýpříběh

Dušan Zakopal

a vytvářel si tako- ?: ,

vé podmínky, které “*

by mi vyhovovaly,
a přesvědčil se, že
to je tak vysoká lať-

ka, kterou můžeme
nasadit, a na tu to
dotáhnout.Ale sou-
časněprvní zkouška
na tuhletu inscenaci
proběhla v prosinci
2003 a já jsem se
domníval, že najaře
roku 2004 ji bude-
me hrát. A my, místo na jaře, jsme ji uvedli až
v listopadu. A od té doby jí držímena repertoáru.
A když si to vezmete, tu první zkoušku v prosinci
2003, kdyjá užjsem se tři měsíce tou hrou nějakým
způsobem obíral, tak je to naprosto únavnéajá už
tu hru nemůžu ani cítit. Protožečehoje moc, toho
je příliš. Děkuji za rozhovor. -rs-

z aeogačwft
aosrv

Modrovous
Na otázku, co se mi na této hře tolik líbilo, bych
s největší pravděpodobností nedokázal ihned
podat uspokojivou odpověď.
Sám si nejsem jistý, jestli mne zaujala strohost
představení nebo některé herecké naturální
sdělení. Mohl by se každý muž najít v nějaké
poloze hlavního hrdiny? Snad. Po celou dobu
představení jsem uvažoval, jak bych se v jeho
roli choval já. Byl opravdu hlavní hrdina člověk
zvrácený, nebo jen hledal svou lásku o kterou
přišel, či snad „zachránce“ prázdných ženských
životů? Navšechnytyto otázkybudu ještědlouho
do večera hledat správné odpovědi. A to mám
jen na mysli hlavní téma, které na této hře tolik
zaujme, donutí divákapřemýšleta udrží si jej i po
skončení představení.
Hra, která v některých momentech měla sklony
divákanudit svýmponěkud rozvleklýmnataho-
váním děje, dokázala z ničeho nic navodit atmo-
sférunapětí a očekávání.Pomineme-li technické
nedostatkya některé „herecképřešlapy“, můžeme
být jako diváci nadmíru spokojeni.

MichalMiki Lukáč

Postrádám
možnost diskutovat o některé inspirativní insce-
naci (konkrétně z Uherského Hradiště) dosta-
tečně dlouho (byl vymezen čas 1 hodina), kdy si
navícvezmeve vymezeném čase pro auditorium
na 5minut slovo „osvědčenýborecz pléna“, který
zopakuje co již řekla porota. Zatímco u některé
jiné inscenace (např. u souboru z České Tře-
bové) není o čem diskutovat a času je habaděj
(2 hodiny). KOR

Proč
Divadelní Třebíč je národní přehlídkou ČinO'
herního a hudebního divadla. V představení
Charleyovytety hronovského souboru byla dost
rozsáhlá hudební složka, které však nebyla ze
strany poroty věnována žádná pozornost. Proč?

Honza T
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Holky se už zajímají o chlapy (rozhovor s paní
Hanou Nemravovou)
Soubor z Uherského Hradiště působí v Redutě,
cožje bývalájezuitská kolej a také na tzv. „Půdě'í
v malém stisněném prostoru, kde jsou nutné
scénografické úpravy. Představení Modrovousje
určen pro komornějšíprostor, proto hra v Třebíči
proběhla 5 diváky na jevišti. Tato komorní výpo-
věd' by se podle režisérky paniHany Nemravové
ve velkém prostoru zcela ztratila, nebo by to bylo
najednou o něčem jiném.

Proč zrovna Modrovous?
Výběr hry byl náhodný, jednou jsem šla na
zkoušku, navštívila knihkupectví a tato kniha
mnezaujala. Na zkoušce jsme jí potom začali číst
a užjsme u ní zůstali. V zálozemámještě nějaké
kluky, ale dívek je v souborupřevaha. Při výběru
představení to však nehrálo roli. My jsme základni
umělecká škola aModrovousehrajejen jedna část
souboru. Tato skupinkase věnovalaa stále věnuje
inscenacím s ženskou tématikou. Když byli mladší,
tak například hráli Pět let na krku nebo Divou
Báru. Ted' však už jsou ve věku, že je zajímají
i „chlapiÍ takže jsme se vrhli na ztvárnění boje
mezi mužským a ženským principem.

Pro koho je vaše hra určena?
Je to divadelníhra renomované autorkyurčená pro
dospělého divákaa dospělého herce, takže v našem
případě byly nutné drobnédramaturgické úpravy
a krácení textu. A ta problematika bojů principů
podlemého názoru zajímá snad každéhočlověka
„od určitého věku do určitého věku“. To však
každý musí uvážit, jestli ho to už zajímá, nebo
už nezajímá...
Jak jste vybírala hlavního mužského předsta-
vitele?
Vdobě, kdy jsmepředstavenízačínalizkoušet, byl
Vojtěchze svých kolegů herců nejnaivnější(taková
nejčistějši duše), protojsem mu dala hlavní roli.
]akýje význam vran ve vašem vystoupení?
Tomu jsem se chtěla vyhnout, vám to však vysvět-
lím, ale nebudete to publikovat,prosím.

ovMítv divadle samédívky ajednohomuže muz
vést k problémům a sporům. Můžete prozradit
něco z hereckého zákulisí?
Herci, kteréjste dneska mohl vidět, tvoři zdravé
jádro souboru. Ponorkova' nemoc mezi dívkami
není. A vzhledem k tomu, že členové souboru
jsou spolu již od malička, tak mezi nimi panují
spíše sourozenecké vztahy a samozřejmě mezi
sourozenci jsou věci, o kterých neví rodiče, a mezi
herci, o kterých nevi režisér.

-TKT-

Isem spíše průměr, než superman
Modrovous jeprvní velká role Vojtěcha Iohaníka.
V souboru Dohráli jsme z Uherského Hradiště
působí už dva roky. Zajímal mne jeho přístup
a pocity, protojsem mupoložilpár otázek.

Jak se ti zkouší a hraje se samými mladými
dívkami?
Ie to takový nezvyk, člověk se musí omezovat,
protože si tam nemůžu dovolitvše, jako před klu—

kama. Jinak jsou holkyfajn,jsem spokojený,máme
v souborupríma partu. S většinou z nich jsem se
poznal až v našem dramatickém kroužku.

vvv!Co bylo nejtezs1na ztvárnění tve' role?
My jsme se tim dlouho zabírali, jak se Jindřich
cítí, jaké má pocity. Hodnějsme si o tom povídali
a rozebrali tuto roli. jinak v životě jsem spíše vese-
lejší typ, ale dostatse do té rolemi nedělá problém.
Ne že bych ty depresivnínálady reálněprožíval,
ale dokážu je pochopit. Nejsem ]indřich, ale ta
nesmělost u mne v některých situacích trochuje.
Největší problémjsem měl v intonaci,kdy jsem na
začátkua na konci kolegyni Slepé krátce odpovidal
„ne, ne“a „ano, andf

Mnoho herců by ti možná závidělo hrát se
samými hezkými dívkami. Jaký jsi ale ve svém
osobním životě?
Myslím si, že se řadím spíše do takového toho
„mužského“ průměru, nejsem žádný „superman'Ž
který by holky lepil, jak nějaký magnet. A asi by
se mi to odhánění ani nelíbilo. Vdivadlepouze ze
srandy vtipkujeme a někdy jím vžertu vyčítám, že
mne utiskuji... L

-TKT-

Rozhovor
s šéfovou
Malé
scény Zlín
Renatou
Švrčkovou
Malá scéna Zlín se na letošní národní přehlídce
prezentovala dvěma inscenacemi - po Machiav
velliho Mandragoře to byla trojice aktovek
ruského dramatika Valentina Krasnogorova
- Pelikáni v pustině.

Můžete námpřiblížitpráciMalé scény ?

Vprvni řadé musím říci, že je to naše první
sezóna, ve které pracujeme jako občanské sdru-
žení — předtím jsme byli pod hlavičkou Základní

umělecké školy ve Zlíně. Všichni jsme si prošli
literárně—dramatickým oborem na ZUŠ, ale už
jsme absolventi, a tak jsme to riskli a osamostat-
nili se, ačkoliv se ZUŠ a literárně dramatickým
oborem nadále rádi spolupracujeme. Hrajeme
v prostorách, které zlínské ZUŠ patří.

Hrajete pravidelně?
Hrajeme tak osmkrátdo měsíce, včetněpředstavení
pro školy.

Kolik repríz mívají vaše inscenace?
Ie to různé. Liší se to podle náročnosti té které
inscenace. Tak např. komedie Woody, Woody...
měla 33 repríz během jednoho roku, ale vprůměru
je to 12 - 15 repríz za rok.

Nejste ale profesionální soubor. Jak se vám daří
realizovat tolik vystoupení, když jste zaměst-
náni v jiných profesích?
Někdy je to o nervy, ale ačkoliv jepro nás divadlo
„jen“ koníčkem, všichni jsme schopni a ochotni si
svépovinnostizařídit tak, aby zkoušky,představení
i zájezdyvždy klaplynajedničku.A za to všechny
veřejně chválím :—)

Členy vašeho souboru jsou mladí lidé. Isou to
převážně studenti?
Ie to takpůl napůl. Někteřísi užívajístudentských
radovánek,jinípracovníchpovinností.
Kolik má Malá scéna režisérů?
Kmenový režisér jejen jeden, a to PetrNýdrle. Ale
do této první sezóny jsme se rozhodli, že každá ze
čtyřpremiér by měla mít svého režiséra- tyjsme
si pozvalijako hosty.

Můžete o nich říci něco bližšího?
Všichni jsou to lidé od divadla, ale anijeden z nich
není profesionální režisér. ]an Leflík je hercem
Městského divadla ve Zlíně, Magda Tomečková
má vlastní soubor ve Vsetíně a je absolventkou
oboru dramatické výchovy na DAMU. ]akubMi-
chálek jeprofesionálnímosvětlovačem vMěstském
divadleaAlexandrNovák je kmenovým režisérem
vyškovského divadla Netrdlo.

Kdo je dramaturgemMalé scény?
Hry vybírá náš kmenový režisér, který se pro tyto
chvile stává občasně dočasným dramaturgem
našeho divadla; nutno podotknout, že jeho výběr
je vždy dobrý: -)

Hrajete pro děti i pro dospělé diváky?
Ano, náš repertoár je složen tak, abychom mohli
nabídnout inscenace lidem různého věku. Přede-
vším pro děti máme dvě pohádky — Pučálkovic
Amina a Zahradu ]iřího Trnky. Ostatní inscenace
jsou určeny studentům a dospělým.

Zajímalo by mě, jak jste přišli na aktovky Va-
lentinaKrasnogorova?
Požádali jsme Honzu Leflíka o spolupráci a on
přišel s nápadem dělat Pelikán/v, které uvádělo
Divadlo Na provázku v 80. letech v překladu
Petera Scherhaufera (tomu je naše inscenace
věnována).

Přijal soubor tuto volbu s nadšením?
Přijal. Text nás zaujal svým tématem lidské
osamělosti v nás samých, nemožnosti vzájemné
komunikace i nenaplněnosti lidských snů a tužeb
- isvou nadčasovosti. výzvou pro nás byla i mož-
nost vyzkoušet si práci s jiným než kmenovým
režisérem.

Děkuji za rozhovor a těším se na vaše další
inscenace. ,ss



VOX POPULE
MODROVOUS — NADĚJEZEN
Jan Strejcovský
„Parta krásných mladých lidí, viděno z velkédálky.
Spousta šera, spousta nenaplněnýchslov. Pro mne
málo, které trvalo dlouho. “

Petr Macek
„Zpočátku jsem nevěděl, co si mám o tom myslet.
Hlavně ten text mi nepřipadal tak dobrej. Pak
jsem se ale dozvěděl, že tam je dost proškrtaných
věcí a další věci. Opravdunevím, co simám o tom
myslet. “

Dušan Zakopal
„Ale???“
Lukáš Gajdoš
„Ie to jediné představení tady, co jsem viděl víc-
krát. Mám u něj vždyproblém,že vždycky vyvolá
spoustu otázek mnoho nápadů, které bych měl
řešit, proč to tak bylo a proč to tak ti lidé chtěli.
Je to určitě přínosné,protože to ve mne vyvolá ty
otázky. A oceňuji hlavněnasazení a výraz celého
souboru, že do toho ti lidé jdou po hlavě.“

RODINA JE ZÁKLADSTÁTU
Jan Strejcovský
„Lehkost, hravost a humor autorům. Uválcován
těžkostí psychologického motivováni...Nevydržel
jsem...“
Pavlína Morávková
„Myslím, že jde o velmi slušně napsanou crazy
komedii, na jevišti se však komedie nekonala,
bohužel. Pouzeplynoucí text, situace bez nápadu,
škoda. Člověk by se chtěl bavit tím, jak sepostavy
dostávají z malérů, ale o to tady zjevně nešlo.
A diváky ztoho, prosím, neviňte?
Dušan Zakopal
„UF/ll “

Lukáš Gajdoš
„Musím předeslat, že jsem toto představení viděl
(i předlohu) a zajímal mne na té hře text, který
je výborně napsaný, jak se vyvine. Problémjsem
měl u té inscenace s tím, že mě to sice zajímalo,
ale vjistýmoment (zhruba v druhé až třetí třetině
první poloviny inscenace) mne to velmi bralo,
čekal jsem co bude, ale bylo to zase na rovině
textové. Jenže po přestávcejsem po pár minutách
z toho představeníodešel. Bohužel. “

PELIKÁNIV PUSTINĚ
Jan Strejcovský
„Nádherně obludnéObludárium o míjení se, ne-
potkávání se, o snech. Elán, ajfr, souhra... Bavilo.
A moc. “

Petr Macek
„Tady nemá cenu dlouhou dobu něco rozebírat.
To bylo jedno z nejlepších vystoupení, co jsem
kdy viděl.“
Pavlína Morávková
„Moc, moc, moc se mi to líbilo. Ani se mi nechce
- a zaplaťbůh nemusím— to pitvat víc. Děkuji. “
Dušan Zak opal
„ JOIN!

“

Lukáš Gajdoš
„Tématicky mne to představenízaujalo úplněnej-
více, protožese to blíží tomu, comnezajímá.Měli
jednoduchou scénu, což já ocenuju, hráli dobře,
zajimalomne to. Jenomže to mělo problém v tom,
že se to nikam neposunulo. Ani v té třetí části. Zů—
stalo to stále ve stejné rovině. Ale bylo to nejlepší
představení, co jsem tady zatim viděl“

-TKT-

eo mšenav zna? & ovĚuoUŠŽLU
J.Císař: „Kolega Šotkovský je znalcem hloubky

ženských duší. “

]. Šotkovský: „To uvidíte sami z mého mono-
logu... “

MILAN STROTZER POZORUJE KAŽDÉ RANO
SVÉ SPOLUCESTUJÍCÍV METRU:

M. Strotzer: „Chcípák — docela pěkná baba
— chcípák — krásná ženská — něco se s tou
populací dějel“

M. Schejbal: „Mezi kterými stanicemi to je?“
M. Strotzer: „Mezi Hlavním nádražím... “
F. Laurin: „To jsou samí bezdomovci! “
M. Strotzer: „Kateřinapromine, ale ted'opravdu

musím... “
K. Baranowska: „Scénografmusí vždy!“
M. Strotzer: „Krásné je zpívání, vrtačka, lesní

roh. Ticho je nesnesitelné. “
J. Šotkovský: „Budumluvit z pozice frakce...“
J.Šotkovský: „Kdyžpřijde tapaní, kteráje obleče-

mi jako jícka, tak je u mě vymalováno...“
-luc- -mv-

urazv ooNás =

„TAZV eno vas
Dušan Zakopal
?Vaše nejoblíbenější pohádková postava aproč?
„Čert -může si dělat, co chce. “
? Co se Vám zdálo dnes v noci?
„Dnes nic, ale včera o PavluDostáloví- ochotní—
kovi, ne ministrovi. “

? Kdo řekl?: „Já už jsem slavný dost“
„A umřel. A.Dumas?“
? Jakého kostlivce schováváte u sebe ve skříni?
„To byste se všichni polekalil“
? Čím jsem chtěl/a být, když jsem byl/a malý/á?
„V 8. třídě do prvního dotazníku o budoucím
povoláníjsem napsal:Klaunem,protože rád baví
lidi. Byljsem ještě malýř“
? Jaké jsou mé zázračné kapky?
„Lacrysin do očí, abych lépe viděl. “

Stanislav Smíd
?Vaše nejoblíbenější pohádková postava aproč?
„MajorZeman. Fešák. “
? Co se Vámzdálo dnes v noci?
„Hmmm... To by šlo publikovat až po 22. ho-
dině. “
? Kdo řekl?: „Já už jsem slavný dost“
„Jiří Pošepný“
? Jakého kostlivce schováváte u sebe ve skříni?
„Prostorje rezervovánpro mne.“
? Čím jsem chtěl!a být, kdyžjsem byl/a malý!á?
„Pepek Námořník “

? Jaké jsou mé zázračné kapky?
„Měňák “

Jan Sotkovský
?Vaše nejoblíbenější pohádková postavaa proč?
„Rákosníček Také bych často chtěl žít za mlhou
hustou tak, že by se dala krájet.“
? Co se Vámzdálo dnes v noci?
„Neřeknu, mám pocit, že má přítelkyně není
dostatečně daleko.“

? Kdo řekl?: „Já už jsem slavný dost“
„Momentálně asi Standa Gross, protože občas
o přítomno v titulcích nestojí.“
? Jakého kostlivce schováváte u sebe ve skříni?
„Žádného Užjsem na sebe všechno vykecal — a Sí-
moně obzvlášť. “

? Čím jsem chtěl/a být, když jsem byl/a ma-
lý/ á?
„Popelářem — řekla to redaktorka a ta ví všech-
no! “

? Jaké jsou mé zázračné kapky?
„Slivovice Doporučujepět z pěti Valachů. “

PÁTEK
©NEg 20. května 2005

10.00 hod. / Velký sál ND
DS Ty-já-tr Hrobeso Praha
William Shakespeare:

MNOHO POVYKUPRO NIC
13.30 hod./Malý sál ND
Rozborový seminář
14.30 hod./Velký sál ND

DS MSKS Velké Opatovice
Joan Shirley:

VRAŽDA SEXEM

18.00 hod./Malý sál ND
Rozborový seminář
20.00 hod./Velkýsál ND
Malé divadlo Kolín

Terry Pratchett, Stephen Briggs:
SOUDNÉ SESTRY

23.00 hod./Malý sál ND
Rozborový seminář

SOBOTA
21. května 2005 Zíma

10.00 hod./Velkýsál ND
Šumavskýochotnický spolekŠOS Prachatice

Moliere:
DON JUAN

14.00 hod./Velkýsál ND
DS Zmatkaři Dobronín
Maurice Hennequin:

PROLHANÁKETTY
18.00 hod./Malý sál ND
Rozborový seminář
20.00 hod./Velkýsál ND

Divadelní klub Českokrumovská scéna
Anton Pavlovič Čechov:

RACEK
23.00 hod./Malý sál ND
Rozborový seminář
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